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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 
Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ - ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ-ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ   
Τομέας Παιδαγωγικής 

Εργαστήριο Πειραματικής Παιδαγωγικής 
 

Ακαδημαϊκό έτος: 2016-2017 
 

Επιμορφωτικό Σεμινάριο: 
Συγκρούσεις και επικοινωνία  

στις σχέσεις και τη ζωή  
 

 Υπεύθυνος Σεμιναρίου:  

Νικόλας Χρηστάκης, Καθηγητής Κοινωνικής Ψυχολογίας, ΕΜΜΕ, ΕΚΠΑ  
 Επιμορφωτές:  

Νικόλας Χρηστάκης και Πατρίτσια Γερακοπούλου,  (PhD), Κοινωνική 
Ψυχολόγος, Διδάσκουσα ΕΜΜΕ (Κατεύθυνση «Διαχείριση Συγκρούσεων και 
Επικοινωνία») 

 Διάρκεια:  36 ώρες (12 συναντήσεις των 3 διδακτικών ωρών) 

 
 Στόχος του σεμιναρίου 

Να μπορούν οι συμμετέχοντες να αντιληφθούν και να ερμηνεύσουν νέες 
προκλήσεις και συγκρούσεις που αναδύονται στο πλαίσιο της μοντέρνας ζωής και 
της παγκοσμιοποιημένης πολιτισμικής συνθήκης.  

  Περιεχόμενο του σεμιναρίου 
 
Η γνωριμία των μετεχόντων με βασικές, αλλά συστηματοποιημένες, γνώσεις των 
εννοιών που περιγράφουν και εξηγούν την επικοινωνία μεταξύ των προσώπων και 
των ομάδων, καθώς και των παραγόντων που υπεισέρχονται στην ομαλή, παραγωγική 
ή, από την άλλη, αρνητική ή καταστροφική εκτύλιξή της. 
 
Οι μετέχοντες θα εκτεθούν σε γνώσεις και στρατηγικές που θα τους επιτρέψουν να 
κατανοήσουν τις αιτίες και τις παραμέτρους των υπόγειων ή/και εκπεφρασμένων 
συγκρούσεων που θέτουν σε δοκιμασία και αποσταθεροποιούν την ψυχική, τη 
διαπροσωπική και την κοινωνική ζωή. Σε αυτό το πλαίσιο θα ευαισθητοποιηθούν με 
τα κύρια μοντέλα και εργαλεία συναισθηματικής και γνωστικής διαχείρισης ή και 
υπέρβασής των συγκρουσιακών εκδηλώσεων και καταστάσεων μέσω της θεωρίας, 
παραδειγμάτων και βιωματικών ασκήσεων. 
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Θα μπορούν έτσι να αντιληφθούν και να ερμηνεύσουν νέες προκλήσεις και 
συγκρούσεις που αναδύονται στο πλαίσιο της μοντέρνας ζωής και της 
παγκοσμιοποιημένης πολιτισμικής συνθήκης. 

Το σεμινάριο αρθρώνεται σε 12 θεματικές ενότητες, οι οποίες αναλύονται ως εξής: 

Με ομιλητή τον κ. Νικόλα Χρηστάκη (6 συναντήσεις) 
 

1η εβδομάδα Επικοινωνία: βασικές έννοιες  
2η εβδομάδα Κύρια μοντέλα επικοινωνίας 
3η εβδομάδα Μη λεκτική επικοινωνία  
4η εβδομάδα Χωρόχρονος και τελετουργικά της επικοινωνίας 
5η εβδομάδα Τελετουργικά της επικοινωνίας 

 

6η εβδομάδα Οικείες διαπροσωπικές σχέσεις 
  

 
Με ομιλήτρια την κα. Πατρίτσια Γερακοπούλου (6 συναντήσεις) 

 
7η εβδομάδα Ψυχοκοινωνική ταυτότητα 
8η εβδομάδα Συγκρούσεις: ενδοπροσωπικές και διαπροσωπικές 
9η εβδομάδα Ενδοομαδικές σχέσεις  
10η εβδομάδα Συγκρούσεις μεταξύ ομάδων 
11η εβδομάδα Διαχείριση συγκρούσεων και επικοινωνία 

 

12η εβδομάδα Συγκρούσεις και σύγχρονη ζωή 
  

 

 Που απευθύνεται 
Απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς και μελλοντικούς εκπαιδευτικούς της Πρωτ/θμιας 
και Δευτ/θμιας εκπαίδευσης, σε μεταπτυχιακούς, σε υποψήφιους διδάκτορες, καθώς 
και σε κάθε πτυχιούχο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ – Σύμφωνα με τον κανονισμό του Εργαστηρίου, ο συμμετέχων 
πρέπει να κατέχει ήδη  πτυχίο  Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Δεν μπορούν να γίνουν 
δεκτοί φοιτητές που δεν είναι πτυχιούχοι. 
 
Στους συμμετέχοντες θα δοθεί  Βεβαίωση Παρακολούθησης Επιμορφωτικού 
Σεμιναρίου από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.). 
 

 Διαδικαστικά: 
 
Έναρξη σεμιναρίου:                   Τετάρτη  1  Μαρτίου 2017   
Διάρκεια:          36 ώρες,   12 συνεδρίες των 3 διδακτικών ωρών 
Ώρες μαθημάτων κάθε  ΤΕΤΑΡΤΗ   15:00 -  18:00  
 
Η τιμή συμμετοχής ανά εκπαιδευόμενο:     200  Ευρώ 
Οι ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ πρέπει να σταλούν  έως:  19/02/2017 
 
Απαιτείται ελάχιστος αριθμός συμμετεχόντων για την υλοποίηση:   13 άτομα. 
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ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 
Τη δήλωση συμμετοχής μπορείτε να τη βρείτε στην:    www.ergastirio.ppp.uoa.gr 
και να την αποστείλετε, ως συνημμένο αρχείο, στο email:   ergastirio@ppp.uoa.gr  
στις ακόλουθες συμβατές μορφές αρχείου μόνο: 
 

Δήλωση σε μορφή Acrobat (pdf) 

Δήλωση σε μορφή Word (doc) συμβατή με όλες τις εκδόσεις Word 
 
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να προσέξουν να μην στείλουν τα αρχεία σε 

μορφή μη συμβατή  π.χ. docx     (έκδοση Word 2007 και νεότερες) κ.λ.π. 
 
Η διαδικασία μέχρι την έναρξη του σεμιναρίου με χρονολογική σειρά: 

1) Λήγει η προθεσμία αποστολής των δηλώσεων συμμετοχής (19/02/2017) 
2) Βγαίνει ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του Εργαστηρίου («Ανακοινώσεις» - 

http://www.ergastirio.ppp.uoa.gr/anakoinoseis.html), που ενημερώνει εάν 
μπορεί να συγκροτηθεί τμήμα ή όχι. 
Εάν συγκροτήθηκε τμήμα, το σεμινάριο μπορεί να ξεκινήσει και η 
ανακοίνωση σας ενημερώνει και για το χρονικό διάστημα που το 
Εργαστήριο θα σας στείλει το email με τις οδηγίες κατάθεσης των διδάκτρων 
και όποια άλλη πληροφορία σας είναι απαραίτητη (π.χ. αίθουσα  κ.λ.π.). 

3) Οι συμμετέχοντες ακολουθούν τις οδηγίες που τους στάλθηκαν (για 
κατάθεση, αίθουσα κλπ) και μέχρι την έναρξη του σεμιναρίου ελέγχουν 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ τις «Ανακοινώσεις» στην ιστοσελίδα μας, για οποιαδήποτε 
έκτακτη ανακοίνωση που αφορά το σεμινάριό τους. 

 
Το Εργαστήριο επικοινωνεί μαζί σας, μετά τη λήξη της προθεσμίας αποστολής 
δηλώσεων συμμετοχής, αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο (email). 
Η κατάθεση της συμμετοχής σας, σε τραπεζικό λογαριασμό του Πανεπιστημίου, 
γίνεται σύμφωνα με τις οδηγίες στο email. 
 
Επισημάνσεις:  
1) Τα χρήματα της οικονομικής συμμετοχής  δεν μπορούν να επιστραφούν   σε 
περίπτωση  μη  παρακολούθησης  του σεμιναρίου. 
2) Δυνατότητα απουσιών: 10% επί του συνόλου των ωρών παρακολούθησης  του 
σεμιναρίου. 
3) Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να ελέγχουν τακτικά και οπωσδήποτε έως και 
την έναρξη του σεμιναρίου τις νεότερες ανακοινώσεις, για έκτακτες εξελίξεις 
(http://www.ergastirio.ppp.uoa.gr/anakoinoseis.html). 
Σε κάθε επικοινωνία με το Εργαστήριο παρακαλείστε να αναφέρετε τον τίτλο του 
σεμιναρίου που ενδιαφέρεστε, ώστε να μπορείτε να εξυπηρετηθείτε άμεσα. 

 
O Δ/ντής του  

Εργαστηρίου Πειραματικής Παιδαγωγικής 
 

Αναπλ. Καθηγητής  Γ. Παπακωνσταντίνου 


